

# 我市人工增雨缓解旱情

晚报讯(记者 韩晓红 通讯员 李喜平)6月16日,市气象部门实施人工增雨作业,全市普降中雨,有效地缓解了我市的旱情。

水偏少,农村夏种较为困难。播种的玉米有的因干旱尚未出苗,而部分机井因干涸无法浇田,旱情较为严重,急需一场及时雨。市气象部门从6月10日起开始密切关注

天气形势,决定抓住15日~16日的有利天气过程进行人工增雨作业。从15日白天起,市人影办和各县人影办的作业人员就进入人工增雨预备状态,16日零时进入淇

滨区杨小屯、淇县赵庄和浚县杨庄三个炮点等待有利时机。16日上午9时5分,在获得空域通知后,三地同时实施人工增雨作业。

人工增雨作业人员共发射增雨火箭10枚、炮弹150余发。全市普降中雨,局部大雨,由于此次降水强度不大,水分流失少,有效地缓解了目前的旱情。

## 快速通道上逆行危险!

晚报讯(记者 韩晓红)“我开车沿着快速通道从新区往山城区行驶过程中,遇到了3辆逆行的车辆,这些驾驶员不但不顾自身安全,也给正常行驶的其他车辆带来安全隐患。”6月16日,司机张明向记者反映说。

据张明讲,当天,他开着面包车从新区到山城区办事,正在快速通道上行驶,一辆摩托车迎面驶过来,速度很快,差点碰到他的车。“我是老司机,反应快,要是遇个新司机,说不定就撞上了。”虽然张明这么说,但当时他还是吓出一头汗。张明继续开车往前走,一辆逆行的拖拉机又出现在张明的视野里。后来,张明又碰到了一辆摩托车,这辆摩托车不但逆行,车上还带着一个大人、两个小孩。

张明告诉记者,快速通道上经常会出现一些逆行的车辆,其实,这些逆行的车辆大多不该上快速通道的,但一些驾驶员安全意识差,为图一时之便,便置自己和其他人的安危于不顾。不少司机也都遇到过类似的事情,他们都表示在快速通道上正常行驶时,遇到一些逆行的自行车、摩托车时心里会特别紧张。



## 依法节能 全民行动

今年6月15日至21日,是第18个全国节能宣传周,主题是“依法节能,全民行动”。节能工作不仅需要政府机关、厂矿企业、学校、医院、社会团体带头行动,还需要每一位公民自觉行动,同心协力打好这场节能攻坚战。

图:6月17日,工作人员在新区新世纪广场宣传节能知识。  
晚报记者 车国胜 摄

## 争执 致人伤 调解 化恩怨

2006年8月11日上午10时许,王某在工作单位工作时,被被告王某辱骂并殴打致伤,后经公安部门处理,被告王某被拘留10日。后王某诉至山城区人民法院要求被告王某支付各种费用4158.9元。

被告王某患脑瘫的儿子在市妇幼保健院做按摩时,因原告王某态度恶劣,被告王某忍无可忍与其争执起来并动手打了原告,后来被告王某被拘留,不再给付原告赔偿。对此双方僵持不下,后经山城区人民法院民一庭审判人员调解,最终达成了协议,由被告王某一次性赔偿原告王某人民币3000元。双方以调解化解了矛盾,解决了问题。

(郭银太)

## 为逃避电子警察拍照 自作聪明遮挡车牌

晚报讯(记者 柯其其)一些司机为了逃避电子警察拍照,竟用一个塑料壳将车牌号码罩住,使电子警察拍不下来。6月16日下午,市交巡警一大队一中队民警在两个小时

内查获了15辆遮挡车牌的车辆。据市交巡警一大队王建华副大队长介绍,最近一段时间,故意遮挡牌照的现象又有所抬头,一些司机为了不被电子警察拍到,就在车牌号码上加装

一个塑料壳。为了打击自作聪明遮挡车牌的司机,6月16日下午4时至6时,市交巡警一大队一中队在山城区中心环岛对过往车辆的车牌进行了仔细检查。短

短两个小时内,就有15辆加装了塑料壳的违法车辆被查获,这些车辆以轿车居多。在当天的检查中,交警将这些车辆的塑料壳拆除,全部没收,并对司机进行了批评教育。

据悉,这些自作聪明遮挡车牌的车辆经常闯红灯、超速行驶,存在极大的交通安全隐患。对于此类交通违法行为,交巡警部门将进一步加大查处力度,一经发现将依法重罚。

线索提供:赵书亮

## 家中煤球炉爆炸 煤球厂“无责赔偿”200元

晚报讯(记者 邓少华 通讯员 董会举)6月13日上午,和往常一样,山城区的王先生将一块蜂窝煤放进煤球炉中。10分钟左右,只听“嘭”的一声,王先生再回头时已经是满地碎煤屑,一些餐具也被炸坏了。6月16日,

记者从工商部门了解到,为了补偿王先生的经济损失,煤球厂对王先生“无责赔偿”200元。

据王先生介绍,他放进煤球炉的蜂窝煤是在某煤球厂购买的,当时共购买了二百块,已经烧了一部分。

以前从未出现异常,发生爆炸的蜂窝煤外表也没什么特别之处。

经工商部门调查,该煤球生产厂确实向王先生出售过煤球,但厂方拒绝为此次事故承担责任。厂方认为,没有证据证明爆炸的煤球是

出自于他们厂,在此期间王先生也曾在其他煤球厂买过煤球,况且煤球炉爆炸的原因也未必是煤球的问题。在工商人员的调解下,为了补偿王先生的经济损失,最终煤球厂同意对此事“无责赔偿”200元。

据工商人员介绍,煤球炉发生爆炸有可能是煤球燃烧不充分,炉内、室内可燃气体增多从而导致爆炸,因此建议使用煤球炉的市民一定要注意开窗通风。

## 落实“限塑令”从自身做起

安 荣

从6月1日起国家开始施行“限塑令”。然而令人感到遗憾的是,“限塑令”施行已半月有余,但购物免费使用塑料袋的现象依然未能杜绝。塑料袋就好比是社会生活中的一个毒瘤,人人都知道它的危害,但很多时候人们却因贪图一时的方便而下了决心去铲除它。

记得20多年前去买东西,出门时除了要带钥匙、钱以外,还要带篮子或袋子,如果忘记带篮子或袋子,摊主会用麻绳把东西扎好递给你。记不清从

什么时候开始,塑料袋替代了这些,不知不觉中“单单是我们国家每天光买菜用掉的塑料袋就有10亿个,加上其他用途使用的塑料袋,总量在20亿个以上。如果将这近20年来使用过的塑料袋堆积在一起的话,可以将一座城市掩埋!”是啊,行走在大自然的美景中,当你的眼中看到的不仅仅是绿树红花、青山绿水,更有随处可见的废弃的塑料袋在空中飞舞时,相信你的好心情一定会大打折扣。

塑料袋不是一般地污染环境,更糟糕的还在于它的难以自然降解。2002年,塑料袋被评为“人类最糟糕的发明”。

虽然对国家出台“限塑令”的意义和决心非常清楚,可是多年来习惯了空着手进超市,而且市场上的很多东西不用袋子还真带不走,如米面、豆以及蛋类、豆腐等等,要改变多年来养成的习惯不容易……道理人人明白,但很多时候人们会因一时的懒惰和惯性而不去执行“限塑令”,这也是“限塑

令”实施半月有余塑料袋依然大行其道的原因之一。“限塑令”虽然表面上看只是限制塑料袋的使用,但其深层次上却是人们对恶习的一种宣战——剔除自身的毒瘤是需要勇气和决心的。只有每个人都从自身做起,从现在做起,出门时自觉带篮子或袋子,才能将“限塑令”落到实处。

## 议论风生

## 窗顶马蜂窝扰人 消防战士来解忧

晚报讯(记者 柯其其)“这些马蜂太厉害了,我们很害怕,根本不敢靠近窗户,更不敢开窗通风。”6月16日下午4时许,山城区红旗街西段一居民打来求助电话,山城区消防大队立即出动一辆消防车和7名官兵前去处置。

到达现场后,消防战士发现一大型马蜂窝正挂在该居民家的窗户顶上,上面密密麻麻地围满了许多马蜂。两名战士穿上轻型防护服,慢慢地爬上窗台。一接近马蜂窝,立刻有数只马蜂来袭击这两名战士。一名战士麻利地拿蛇皮袋子套住了整个马蜂窝,另一名战士则迅速用铁锹使劲地铲马蜂窝的底部,以最快的速度将马蜂窝摘掉。为了防止侥幸逃脱的马蜂卷土重来,消防战士又用杀虫剂进行了最后的喷杀。至此,这个给居民带来困扰的马蜂窝被彻底清除。

山城区消防大队提醒广大市民,夏季正是各种昆虫类动物活动比较频繁的时期,平时要多对屋内的窗角等马蜂易聚集搭窝的地方喷洒防虫之类的药剂,如果发现马蜂窝不要自行摘除,要请消防队员等专业人士解决。一旦不小心招到马蜂攻击,千万不要试图反击,要原地不动或者趴下,用衣物保护好头颈。马蜂毒性很大,如果被蜇伤最好到医院处理。

线索提供:高 虎